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סשנ*ם אנו מדוע להסביר חפצה אני : פרסיץ . ש מיו"ר

אתמול . הישיבה של היום סיר את עכשיי

מחרימים קאנו מאי נמרצת במחאה החינוך שר אלי פנה מאד מאוחרת בשעה

, שישיבות'ינו כיון , בישיבותינו להשתתף האפשרות את ממנו וגוזלים אה­/ו

. הממשלה ישיבת בזמן , די ביום להתקיים ממשיכות , בקשתו למרות
י*

אגף ענין את לפנינו להביא האפשרות את ממנו גזלו כי טען השר

לו עניתי . נמרצות כך על מוחה והו;1 התרבות תקציב וענין התרבות

הממשלה שישיבות העובדה עם בהתחשב די ליום ישיבותינו את קבענו כי

אלינו פנה האחרונה בישיבה רק כי לו מסרתי גי, ביום מתקיימות היו

הישיבה לאחר ; הדבר את לשנות מאתנו ובקש , , בשמו בן­יהורה דיר

יי/ ■ " ■ /
, ■ ■ ,. ■ יי/



עע/שג

הח*3ור ועדת
17*5, 50

.".*■
ישיבות את לתאם ובקשתי הכנסת וליו"ר הכנ0ת ועדת ליו*ר הלכתי

לפני הדבר את להביא לי הובטח , הממשלה עם םו*ס עיי הועדות

, נעניתי לא הרג לצערי אולם , המתאימים המוסדות

לפנינו הרצה בערך חדשים ארבעה לפני

של הפרסיכל את לי להמציא ביקש הוא , התרבוות^ מחלקת על אברך מר

חברי תיקי בשביל תדפס הזאת שהחחואמ; לפני תקונים) להכנסת הרצאתו

אני גם ופניתי , הכנסת מזכירות פנתה אז מני , לכך ונענינו , הכנסת

הרצאתו פרוטוקול את לנו להחזיר אברו למר בבקשה , פעמים כשמונה

היי / הופ'יע בערב אתמול , לקבלו זכינו לא אך , התיקונים לאחר

את לדחות הועדה את לבקש העוז לו אין כי ואמר מאד נבוו אברו

ועדת או , התרבווה^ תקציב בעניני הדיון ואת הרצאתו בענין הדיון

מבקש והוא המורים. לעניני בקשר לתל­­אביב לצאת עליו הסילה השרים

די במצב נמצאתי , תרבות בעניני לריונים מיותרת ישיבה לקבוע

ממנו ובקשתי מצאתיו , סוליאלי בדיר הצלה קרן לי ומצאתי מסובו

עניני על לפנינו ולהרצות לו קבעתי אשר מסויימת בשעה לבוא

ולמסור , התקציב בעיות את , כמובן , זה על ולהוסיף השידור^ שרות

כדי , השידור שרות נתקל שבהם הקשיים ואת ואת הבעיות את לנו

של מפיהם גם אם כי , הקריאה מתוו רק לא האלה הדברים את שנכיר

שרות מגהל על­ידי עתה לנו תימסר זו סקירה , עצמה העבודה עושי

, סוליאלי ד*ר השידור
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, הנככדים הכנסת חברי , פניתי כאשר ; אלי י ל סו ד"ר

יושב­ראט אל בערך חודשים 4 לפני

קירות בעיות על להרצות הזדמנות לי לתת ובקשתי , הועדה

עניני על מקיפה אינפורמציה לתת אז היתה כוונתי , השידור

בין להפריד רציתי . התקציב של תורו שיגיע בטרם השידור שירות

. התקציביים הענינים של לחץ ללא , .ז14פשר ; כמה עד , האלה הדברים שני

שאנו לבעיות ביחס דעתכם על מכם לשמוע ואח"כ , להשמיע רציתי

של מחלתה , ביותר המצערת מהן אחת ­ שונות מסיבות . בהן מתלבטים

עניני על דיון לקיים ההזדמנות ממני נמנעה ­ פרסיץ הגבי

, קיים כבר הקשר היום . התקציב לעניני קשר ללא השידור שירות

כאילו שיש כזה במצב נמצאים ואנו , לפניכם נמצא כבר התקציב

הן השידור שידות של הבעיות . השידור שירות של בעיות שתי

. נפרדות שאלות זאת בכל הן אבל , התקציב לשאלות המקור כמובן
על

, הסידור קל הפנימיות הבעיות עם קשר ללא לדבר/הת^גיב אפשר

להתעכב מבלי הרדיו עניני על לדבר שאפשר וכסה כסה אחת ועל

, כמפיים ענינים על

האפשרות את לי נתנה פרסיץ הגביי

אם שאלתי ואני , הישיבה פתיחת לפני מספר דקות אתה לשוחח

שמיעת מערך חוץ , מיוחד ערך לו יש התקציב על בועדה הדיון

. וספלגותיהם סיעותיהם על , הכנסת חברי 15 או 14 על­ידי הדברים

זו שלועדה מפני , נוסף ערך גם יש הזה שלענין הבינותי אני

התקציבים על , נציגיה על­ידי , ישירה השפעה להיות יכולה

אמנם , להתעכב מקום יש , חושב אני לכן . לסמכותה השייכים

. התקציב ,יני ענ על גם , בקיצור

התזכיר את חדשים 4 לפני שלחנו כאשר

מקוה אני ­ הועדה חברי לכל השידור שירות עניני על המרוכז

הוועדה יושבת­ראס מאת אחר­כף קבלתי ­ אותו קבלו כולם כי

התזכיר בעקבות הוועדה חברי על­ידי הושמעו אשר שאלות כסה

מילואים מעין יהיה זה כי , בקיצור כך על לענות רוצה אני , הזה

. לתזכיר
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* סל הכיוון מהו לדעת אפשר אם נסאלתי

ן השתייכותם , המיקרופון בקני משהו להקטיע המוזמנים האנשים

ן האנשים על רשימה לקבל , בכלל , אפשר ואם , עולם השקפת לפי

! מבלי , הזאת הדרישה את למלא לי קשה 5'י לענות רוצה אני . האלה

| בתכניות המשתתפים האנסים מספר , מדויק באופן תוגדר שהיא

המספר . מאד גדול הוא ­ אמנים על מדבר ואיני ­ השידור שירות

. המיקרופון לפני להרצות מזמינים שאנו , איש מ­160 יותר הוא הכללי

רשימת את לתת יכול אני אבל , הזאת השאלה על לענות לי קשה

שקיים זה מתוך באה לא הזאת השאלה כי לקוות רוצה אני . השמות

, האנשים בבחירת מסויים קו שהוא לאיזה נסיה שהיא איזו של חשש

. שלי להרצאה פתח פותח זה כי ן .ציי ל' רוצה אני

הרדיו את רואים , לעבודה וחברי אני

כל את לספק רוצים אנו , שאפשר כמה ועד , המדינה של כסגקיר

:^הקשיים אחד זהו . התושבים כל מצד לבוא יכולים אשר הצרכים

בשום עומד אינו הישוב של שהגיוון מפני , ^עבדדתנו הגדולים

סל הגיוון. . אחרות לארצות בהשוואה הישוב לכמות פרופורציה

וחלק חלק כל של ההבלטה גם אלא , זה רק ולא , ענקי הוא הישוב

, במינו מיוחד ספק שום ללא הוא הדרישות של הנמרץ והביטוי

התלפעה על כאן לעמוד צורך אין . אחרת מדינה בשום לו דומה אין

הדברים אחד וזהו , עובדה זוהי אבל , והסוציולוגית התרבותית הזאת

סוגריים אנו , זה מפני דוקא , אבל , העבודה את מאד עלינו המקשים

, היסוב חלקי כל של הדרישות את לספק צריך השידור שסרות הקו על

במסגרת נתונים שאנו מפני , קשה הוא הדבר , מהכלל יוצא מבלי

מקציבים אנו , מאד גדולות הן שהתביעות בעוד זמן של מצומצמת

, הכלל של הצרכים עס ?זבות התח מתוך , שאפשר מה את תובע לכל

, הכנסת חברי, דעת את לשמוע מאד רוצה הייתי עליו אסר הדבר זהו

העדגוה נותנים איננו כי חושב אני , הזשוב של האספקלריה סהם

, המפלגות במובן לא , השפות במובן לא , העדות במובן לא , צד לסום

­ פה גם , הזה המוסד פעולות על דו"ח נתינת במובן לא ו*גם
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דברי את במיוחד מבליט ואחל אחד כל אסר העתונים כמו לא

המשקל לפי במובן , מטתדלים אבו ­ לדעה לו הקרובים האנשים

, אובייקטיבי דוי"ה לתת , ^דיון בתו^גאות <*חר­בר משתקף אשו­

, זה בענין עצומה שהיא לאיזו מקום שום לתת ולא

הצרכים סיפוק של הזה הענין

אפסר , עומדים אבו בפניהן אשר הבעיות עיקר זהו , במילואם

מה ; וה*א , אחת כוללת בצורה משתקפת הזאת הבעיה כי לומר

, מאד אחראי דעת שיקול של בבעיה השידור שירות של תפקידו

תוכן לפי שלנלן השידור קירות

: כיוונים בשבי בעולם התחנות מכל לגמרי אחר הוא , הסידורים

, התחנות בכל מאשר בשידורים גדול יותר חלק מהווה המילול אצלנו

המילולי השידור בין הארצות בכל היחס מהו בדיוק יודעים אנו

כבר מהווה ב­^10 שינוי אפילו וכאן , המוסיקלי השידור ובין

, לענין מחוץ­ בכלל הנמצאים דברים סיש מפבי , גדול שינוי

למיניהןן החדשות : סעיפים ל­3 מתחלקים השידורים העולם בכל

זהו , ומהעולם מהארץ אינפורמציה מסירת בהם שיש הדברים כל

, לתכניות מחוץ נמצא אבל , הארצות בכל שווה לא , ארץ בכל קבוע דבר

שידורים , דרמה , הרצאות ; גווניו לכל המילול וןוו הסבי הסעיף

מסויימים לחלקים שידורים , דתי תוכן בעלי סידורים , לבתי­ספר

, המוסיקה ­ השלישי ה0ע*ץ , נ*405*ו כל <^ המילול , האוכלוסיה של

בסידורים מאסר גדול יותר הרבה מקום תופסת המוסיקה כולו בעולם

, השני הערך חיוב מתוך אלא , הזה הערך סלילת מתוך לא וזה , סלנו

, המילול סל ערכו בגלל

המיוחד המצב לרגל , סלבו בסידורים

אומג סל במיבו היחיד הצרוף מתוך , לומר אפסר אם , מדינתנו סל

עתיקה תרבות , . ז#א , יחד גם הדברים סני , צעירה במדינה עתיקה

הדברים שבי , דרכיה את ומחפשת מגששת עוד אסר צעירה ומדיניות

אסר בארצות מאקנר אחר ערך שלנו למילול נותבים יחד גם האלה
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, דבלים בהרבה לשיווי­טשקל הגיעו

שאיננו , היא ששמעתי העזניה הטענה

רחוקים או הם אשר מאנשים בעיקר באה זו טענה . מוסיקה די נותנים

אשר , מילול שבעי מאנשים , להיפך או , בשבילם קשה והשפה מהשפה

פה , בלבד משעשע יהיה שהרדיו ורוצים האלה הבעיות בתור חיים

, מוסיקה אינה המוסיקה כי הטוענים ישנם : שניה שאלה מתעוררת

מכוננים האלה הדברים ושני , רצינית ומוסיקה קלה מוסיקה ישנה

לפרצופו שלנו הקשה ההיאבקות ומכאן , לארצותיהם האנשים טעמי לפי

פעם לא , המאזינים עם מתמיד בקשו* נמצאים אנו , השידור של

הקשר את מספיקה במידה מקיימים אנו שאין כך על תלונות שמענו

בעיה זוהי , מ<1זינים אסיפות של בצורה , למסל , המאזינים עם

̂.'*ע ̂..ר*ק ל ומזומן מוכן אני , כאן על*ה לעמוד רוצה ואיני מסובכת

ההזדמנות לי היתה , היטב אות1? טכ*ר אנ^ כי , הזאת ה1^יה על הרצאה

, שנה חצי לפני בחו"ל שערכת* בסיורים גם הזאת הבעיו! את לחקור

: היא השאלה , העולם בכל עופדת הזאת הבעיה כי לכם לאמר יכול ואני

של אפשרות מבלי ריק חלל לתוך המדבר ­ הרדיו יכיל טידה באיזו

, ושנית , המאזינים של רצונם על לעמוד ­ ישירה תגובה שהיא איזו

באיזו , המאזינים טל רצונם על לעמוד מחוייב הרדיו טידה באיזו

להדריך , להיפך או , ההמונים רצון עיי מודרך להיות צדיד הוא מידה

המגמה בין הזהב שביל את למצוא איך , נכון יותר ; המאזינים את

בין המשקל שיווי את למצוא איך , צרכים וביצור הצרכים את לספק

, כולו העולם בה מתלבט אשר בעיה זוהי , הללו הגורמים שני

של דיאגרמות כולו מכיל וושר גדוליועבה ספר ראיתי ברומא

בין נעשו אשר ו*שאלים מבחנים מיבי בכל המאזינים ביטויי

לפי האנשים של רצונם על השוואות מיני כל ונעשו , התושבים

כך על המטונה האיש עם דברתי , וכוי האקלימים לפי , הגילים

בשביל בלום אוצר כאן ? לי אמר והוא רומ1ו של השידוד בתחנת

, דעתי שיקול לפי הרדיו את מדריך אני אבל , סטטיסטיקאים
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בעיקר , הציבור עם בקשר נמצאים אגל

לפעמים כי , בכך הטתענינים לאלה להראות מוכן אני , מכתבים ע"י

רק ל* הן א'/^ר תכנית אותה על תגובות ע1תי באות דואר באותו

אנו , זאת בכל . מעלות 360 , למזרח ממזרח רחוקות אלא , שונות

, והאחריות הישר הקכל , הטוב הטעם על­יד'י םויוינים להיות צריכים

התביעות סל הגורמים אחי גם מהווה הצרכים סיפוק קל הזה הקוקי

שכל , הוא האלו התביעות בכל השווה שהצר מפני , אלינו באות אשר

המקובלת המלה לפי ­ עצמו את לראות זכות לו יש כי חושב ואחו אחד

במידה מקופחים יהיו שכולם לכך רואגים אבו , מקופח ­ בארצנו

יקבלו שבולם לכר שואפים אנו , אפקנרי בלתי זהו , לקפח לא , סווה

יקר דבר הוא הזה מגיוון , שווה במידה שלהם בסיפוק המחסור את

*\_ חוזרים שידורים הרי שלא מפני , רב בכסף לנו עולה הוא ; מאד

אותם הזמנת , האנשים אותם העסקה מתוך , יום­יום המסלול באותו

ורבת המגוונת הזאת כמוזאיקה סיג מאותו החומר והכנת האמנים

. שלנו התכניות בתוך הביטויים

חלוקת היא , התכניות של השניה השאלה

טובה* האזנה של שעות להן שקוראים שעות ישנן , התכנית של הזמן

ונגמרות 7^2 ­ מ­7 המתחילות שעות , הערב שעות מן שאל% ברור

. אלו בשעות סיפוקו את לקבל רוצה אחד שכל ברור . 10 ­ ב'­2^9

? אלו שעות שלוש , בשתים / לתת מה : השאלה נשאלת

בשעות מידתההאז­נה גם היא קשה שאלה

יותר במידה מאזינים בעלות הן אצלנו האחרות השעות . אחרות

, עוד ואולי לרוסיה פרט בי חושב אני , אחרות בארצות מאשר קמ1ה

לממדים מגיע בעבודה האנשים שיתוף של הפרינציפ שסם ארץ איזו

כה עבודה לשם הבית את העוזבים מספר בה אשר ארץ אין , רחבים

/ היום ב^קות הרדיו תכניות כי אומרים . ישראל במדינת כמו גדול

: לופר אפשר . עובדת האשה גם אצלנו אבל , האסה בשביל בעיקר הן

: היא שגם וטוב ­ העוזרת , אחרת אשה בבית נשארת קרובות לעתים כי

; בשביל שידורים לתת הבעיה , זאת בכל אבל ­ הרדיו תכניות את תשמע
ו­

י1
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החינוך ועדת
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איננו , זאת בכל , לגםרי אחרת בעיה זוהי , צעירות עוזרות

כסעות האחרות השעות את ולראות הזה הדבר עם להתחשב יכולים

כאילו בדיוק האלו בתכניות גם מדקדקים אנחנו , ערך פחותות

לא ה*א זה לענין גישתנו ? ומדוע , הטובות . :שעות 1 היו הן

שידורים ישנם , עבודתנו של הקו זהו , המאזינים .ספף, ט מבחינת רק

ערן אבל , מועס יהיה מאזיניהם מספר כי מלכתחילה יודעים שאנו

לפי אלא , המאזינים מספר לפי וזזק אך נמדד אינו האלה הדברים

בשעות וגם הצהרים בשעות נותנים אנו , למשל , התוכן של ערכו

היי על תיאורים , שלנו החקלאיים הענינים על שידורים הערב

כי יודעים אנו , וכוי רפורטזיות , אינפורמציות , הדרכות , הכפר

לו שמגישים מתמרמר גם ואולי , לזה זקוק אינו העירוני הישוב

*;. ­ ­ י■ . ;נ , אותו מענינות אינן אשר האלו התכניות את

שידורים כי חושבים אנחנו . " ­ ,

מצפים אשר מאזינים 500 שקולים , ובםטרתם בתכנם , בערכם אלה

השומעים מאזינים 5000 כנגד עידוד או הדרכה מהם ושואבים להם

התמרמרותי של מכתבים לנו מוסיף זה דבר , אבל , מוסיקה שהיא איזו

. בוווגליה^ . מקבילות תכניות שתי אלא , פתרון הזה לעניו אין

, עםמית תכנית (1 : מקבילות תכניות ל­3 הגיע . ,סי ,בי הבי , למשל

בשביל תכנית (3 ; רצינית יותר תכנית (2 ; מוסיקלית בעיקר

התכנית סל האופי מהו תבחנו אם , האינטלקטואלית העיליתה

אחרת רמה על עו^דת כבר היא הנושאים לפי כי תראו , השלי^גית

פתרון לנו אין , התושבים כל תביעות את לספק כדי , לגמרי

, מקבילים ממסירים מקבילות נפרדות תכניות לסדר מאסר אחר

, כסף ­ הדבר ופירוש

לפני נכנסתי כאשר , לתקציב ומכאן

שאגו הגזגגנון כי הרושם לי היה , הזה התפקיד למילוי שנתיים

^>י­ , ח .ד' " שייייי'יבו לאחר , מנופח הוא המנדט טםטשלת קבלנו

; מאד יקר מכשיר הוא הזה הגדיל האורגן , סע*ת'י כי לומר

שעבודת ספני , מאד יקר דבר הוא תוכן הזה המכשיר את למלאות
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שעות 16 של לתכנית סנ^ע הזה שהדבר עד מאד* מפוצלת היא הרדיו

מןדכבים האלה שהדברים מפני ,י מאד רבה עבודה להשקיע יש , ביום

ה*פר עבודת כמו ו^*א הרדיו עבודת , מתאים קכ)נ*ם^ מאלמנטים

ביטוי לידי לבוא 1£ריכה אשר ^י^עבודה קטנים מאלמנטים המורכבת

. הלכו בה אשר הדרך כל את מספיקה במידה משקפת .

הצעת את לפניכם לוקחים אתם אם

איש 90 להעסיק רשות יש הזאת ההצעה לפי כי תראו , התקציב

ראש עם כך על לשוחח הזדמנות לי היתה , השידור בשירות

להכין צורך יש , מבין אינני : הםטשלה ראש לי אמר , הממשלה
­ . אח,ד כל

ביום* שעות אנשים/8 שני להעסיק אפשר , שעות ל­16 תכניות

עובדים שאנו מה לפי כי לו עניתי , בהלצה כמובן זאת אסר הוא

לא , ריאלי תוכן לתת כדי , והנה , איש ב­200 צורך יש כיום

, בצרפת הרדיו של לתקציב חוק לפניכם פה הבאתי , הזה לדבר הזייתי,

כרגע מדבר אני , בצרפת הרדיו שרות של ההוצאות כל על מדבר איני

הצרפתי השידור בשירות עובדים איש 3720 , העובדים מספר על רק

המסדרים איש 128 עובדים אצלנו , ביום שעות 181^/2 משדרים אשר

בעוד , עובדים 8 לנו יש שעה שלכל הדבר פירוש , ליום ^ות 16

סיפוק בכיוק להתקדם נוכל לא , שעה לכל עובדים 20 ישנם שבצרפת

, הזה התקציב במסגרת נשאר אם , טקבילופ תכניות ע*י הצרכים

, ל"י וו>ף ל­425 תקציב הגשנו אנחנו

תקציב שגה לפני לנו שהיה לאחר , הזה התקציב את עיבדנו וונמגו

זו תוספת , מכפליים יותר של תוספת , כלומר , לאי'י אלף 20# סל

לבתי­ תכניות קבענו לא עכשיו עד : גורמים וכמה כמה מתוך גבעה

הוזמן , החינוך מחלקת עם הסכם מתוך , חו­דשיים לפני רק , ספר
ו

ברכה יביא הזה האיש כי חושב אני . , הזה המדור את לנהל ותיק מגרה

מקווה ואני , המלה מובן במלוא מחנכת אישיות הוא כי , לעבודתנו

, גבוהה לדרגה לבתי­הספר האלה השעורים את להרים ידע בי

, לימודי לא בעיקר הוא הספר לבתי השידורים תפקיד , לדעתי



התינוך ועדת
עע//^ל ­ 10 ­ 17. 5. 50

הזה והאורגן , המורה על"ידי להיעשות צריך בבתי­הספר הלימוד

, התלמידים טל הצרכים את יודע המורה . המורה במקום בא אינו

הסידורים . ללמד צריך והוא , שלהם המלים אוצר ואת ך0תם את

גדולה במידה לשנות רוצים אנחנו , חויות לתת צריכים האלה

. האלה השידורים פני את

השידורים להרחיב/את . צריכים אנו

יום­ יקנם ועכשיו , הזאת העבודה את ­י:? אנו . לעולה

גם שידורים לקיים דרישה עכשיו ישנה . לעולה שידורים יום

שידורים דורשים בו תזכיר לפנינו הובא . עולי­עיראק בשביל

דרישות גם ויש , בערבית שידורים הדורשים כאלה ישנם­ . בארמית

, חדשות בשפות החדשות את לשדר דרישה גם יש . נוספות לשפות

שידורים הוספנו . שלנו החוץ מדיניות של ענין כבר זה אך

שידורים של שאלה גם הפרק על ועומדת , הרומנית , ההונגרית בשפה

שומעים אבל , אלו בארצות אותנו שומעים אין ביום , הרוסית בשפה

, לבתי­הספר השידורים להרחבת דרישה ישנה . בלילה שידורינו את

הרחבה , טבעי גידול מתוך הבאה הרחבה , נוספות ובשפות , לעולים

שירות לאנשי כאן זקוקים אנו , לירושלים שעברנו זה מתוך הבאה

הרבה במידה , לשומרי­לילה , למנקי­בית , לשליחים , לשומרים ממש1
? ביות צנוע היה והכל קמנים אולפגים לנו היו בתל­אביב

. '. . ■. .' >י לנוי: יש עכ^­ייו כה^ עד הצטרכנו מאשר גדולה יותר
, וחים מרו <1ולפנים

. לגמרי אחרת בצורה הדברים את לתת יכולים ואנו

של לתקציב הגענו זה כל מתוך

לפני , הקיים הםדר לפי , הובא הזה התקציב . לירות אלף 425

הגבוהים הפקידים עם יחד יישבנו . הממשלה ראש משרד של הצמרת

הזה התקציב את קבלו והם האלה הדברים את שקלנו , המשרד של

הרגילים הצינורות דרך התקציב הלך אח"כ . קיצוצים כל ללא

ל"י אלף 425 של הסכום במקום כי ראיתי , לכנסת הגיע וכאשר

התקציב לגבי הזאת התוספת . ל"י אלף 252 ליל סכום ישנו , שהצענו

; השידור לשירות אחד מיל אף כמעט מוסיפה אינה החולפת השנה של



. עע ­ 11 ­

החינוך ועדת
17. 5. 50

השידורים לנו עולים לירות אלפים 8 ; ההנדסה עולה ל"י אלף 25

הקודמת התקציב בטנת <1שר , בערבית האחרות והתכניות החד17רת של

תכניות נשארות עכשיו גם , החוץ םקרד של התקציב במסגרת היו

לירות אלפים 3 ; תקציבנו במסגרת אבל , החוץ משרד בפיקוח אלה

החזקת לנו תעלה לירות כאלפיים ; םםש הדואר לנו יעלה יותר

להם אין אשר דברים , לירות אלף ל­48 מצטרף זה כל . הבית

לעולה השידורים עם לא , הספר לבתי השידורים עם לא קשר כל

, אחרות בשןוות השידורים עם ולא

, ?ב בתקצ גדולה להוספה זקוקים אנו

זה בסכום כי אומר אני , כסף אין כי אומר הכחוקק המוסד אך

רמה על השידור שירות את להחזיק אפשר אי , לתקציב שהוצע

לנו היו , מוצפים שאנו ביקורת של השטפון כל בתוך , גבוהה

קבלנו , העצמאות ימי היו אלה , נחת הרבה שבענו שמהם יפים שני

לעבודה הערכתו את בכתב לנו הביע הממשלה ראש וגם , מחמאות

מפני לכך הגענו כי עניתי הממשלה ראש הערכת על . שהושקעה

יהיה , אמצעים כפליים לנו יתנו ואם , כפליים עבדנו אלה שבימים

שלנו התכניות בשביל לנו שיתנו דרשנו אנחנו , תמיד מוב השידור

בשנה ל"י אלף 46 לעומת , ל"י אלף 58 לנו ונתנו , ל"י אלף כ­84

הוסיפו לא , , ,א ז , נערבית התכניות את גם כולל זה סכום , הקודמת

אם , ועולה מתקדם שידור יהיה לא כלוס# ולא כמעט לתכניות לנו

יותר צרכים יש אם לשקול מעניני זה אין , כסף יותר נקבל לא

חברי בתור , מכם ומבקש הזאת הדרישה נציג בתור בא אני , חשובינ)

כנסת חברי בתור , במליאה המצביעים כנסת חברי בתור , כנסת

ובתור ­ הכנסת עמדת את הקובעות הן הן אשר ­ בסיעות היושבים

ידונו אשר המשנה בועדות גם ישבו מכם חברים כמה שאולי כאלה

יוכל הסידור ששירות לכך לדאוג סכם .>בקק אני , הזה הדבר על

אינה אסר המצומצמת במסגרת נתון להיות ולא להתקדם זו בשנה

, לנו להוסיף , היא בקשתי , שלנו העבודה בשביל תוספת כל נותנת

הצרכים את לספק עי"ז שנוכל כדי , ל"י אלף 40­50 , הפחדת לכל

, ביותר החיוניים
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םוליאלי לד"ר בשמכם להודות רוצה .י^ני ; ץ פרסי , ט היוייר

. לנו שנתן המעבינת האינפורמציה על

; היו"ר של לדבריה להצטרף רוצה אני : אלסליח . א
ו

, לנו ולהודותעלהתזכירשניתן

ן ובודאי מאוד חשוב ענין , בודאי , זהו ; התקציב לעניני אכנס לא
ו

האוצר שר עם יודע איני , אבל . ההצבעה בשעת הדרוש כל את שנעשה
ו

, המשרדים כל עם להתחשב צריך סוף כל סוף הוא כי , לכך יסכים

. לתקציב תוספת אחד כל הדורשים

ואני , דברים כסה על לעמוד רוצה אני

לעמוד צורך אין , השידור שירות מנהל בפני אותם להביע שמח

, מאוד חשוב סכשיד זהו , השפה^ ללימוד הרדיו ערך על עכשיו

, השפה ללימוד גם אלא , וחדשות מוסיקה לשמוע כדי דוקא לאו

, זו בישיבה דוקא לעמוד רוצה אני זאת ועל , המבסא ללימוד ובעיקר

, לדעתי יסכימו כולם אם יודע איני

שלנו העברית השפה , הזה הדבד את להביע צריך בכל­זאת אני אבל

, נאמר או , הספרדי המבטא את קבלנו אנו ואם , שמית שפה היא

לצערי , פרטיו כל על אותו לקבל צריכים אנו , המזרחי המבטא

אינני , נשמר איננו להיות צריך שהוא כמו העברי ה0בטא , הרב

וקרייניות קריינים לנו שאין להיות יכול , הזה בדבר אשם מי יודע

שידורי בשביל , הפחות ,לכל אבל , השפה את היטב לבטא היודעים

גם העברית מהשפה חו­ן ידעו שהקריינים לדקדק צריך היה הרדיו

\ , מאוד גרוע הוא , הגדול לצערי , נרדיו והמבטא , המבמא את

\י לא אך , השפה א// היטב לבטא היודעת קריינית יש לפעמים
י^ //
| // שהנהלת וצריך , טוב רושם עושה אינו זה דבר , תמיד זאת עושה

// האותיות ביטוי על גם לשמור כדי , הזה לדבר תדאג הרדיו

/י לכת מרחיק הייתי 17לנו­ העברית מהשפה חלק שהן , הגרוניות

/ , השפה את היטב לבטא יודעים שאינם מרצים יש אם : ואומר

, קריינים ע"י תקראנה שלהם שההרצאות

י/,
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*

כל את לרכז אי>­א?£/]7 נ15טת האם

הערים תק­/י הנע7^יט :\ידורים הי/ אין האם ? בירושלים ;ידורים ה7

ונקמץ , לירושלים 7)נמרי נעבור לא מדוע ? ההוצאות את מגדילים

? בהוצאות עי"כ

. ולעולים לגולה ;1ידורים ל ניחם

ואני , ביום אחת /1עה רק ניתנים הספניולית ב7זפה השידורים

היהודים מחכים בטורקיה כי יודע אני . מספיק אינו יסזה ז/7/^ב

הספניולי השידור את לשמוע יוכלו בה הזו לשעה עינים בכליון

כי חושב אני . המפניולים לעולים ביחס גם הרין הוא . מישראל

עוד להוסיף כדאי והיה , מספיק אינו אחת שעה במשך סידור

יהודי כי כותב במרוקו הנמצא בני גם . הזה לשידור שעה חצי

. בספניולית השידור את לשמוע כדי עינים בכליון מחכים מרוקו

סוגרים הם כי ספרו והם , מטורקיה יהודים של משלחת כאן היתה

השידורים את לשמוע ללכת כדי הזמן לפני אחת שעה חנויותיהם את

חצי עוד לריוםיף , ?6>ו; מש מביע הייתי , לכן . מישראל בספניולית

. בספניולית השידורים בשביל שעה

שאני כיון , כפולה הערכה אקדים אני ; ציזליבג א>

כפולים ביקורת דברי להשמיע מתכוון

, ומכופלים

, טגמתי אופי להם שיש בחלקיו הרדיו

על מערער ואני , בממשלה הקואליציה אם כי , המדינ1? לא יסודו

דחיקת אבל , ולדרוש לצוות שיש אומר איני . טוחלס ערעור כך

. מאוד חשובים יסודות לערער המוכרח דבר היא זה בשטח הרגל

11 הפובלציסטים מטובי אחד של גרושו , למשל ? מתבטא זה במה

^1 דעותיו על לחלוק יכולים . גוכהלף יהודה ­ הישראלי מהרדיו

^1 מפני רק , וגסה צינית בצורה לגרשו לא אבל , גוטהלף יהודה של

ן| , אותם להוכיח יכולה אינה הרדיו הנהלת אשר , דברים לו שיחסו

/ שום אין . הממשלה של סוכנות לשמש מכוון הרדיו תכניות אופי

הממשלה ראש דברי ; כזו בצורה מתפרסמים שהדברים בעולם מקום
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שעות :ל ' בביטול , בפוליסות כמעט נמסרים ביותר הפולטוסיים

, אמנם . הדברים על חזרה ומתוך , ההסברה ושעות החד17ות

היא בפעם פעם טמדי כך ידי על חובה יוצאתידי ;1ידור ה טירות

נ*^ז* לתת הכללית מגמתה אבל , לאחרים גם ביטוי נותנת

מהיי דברים מוסרים שהיו אנשים הורחקו . בטםשלה ;1ליציה לקו

, .יי . י . , בהם בקיאים הם כי אם , הערבי העולם

, . : " . .. י ל1י לשעמום , התוכן לדלדול גם גורם הזה האופי

גם מחשבה דלות י­^נה , חיוביים יסודות ולדחיקת לחד­גווניות

תפקיד ^בייהס למלא יכול אינו שהרדיו מסכים אני , הנוער ב>*ות

.'י. .י יי הופכות הרדיו חוויות כי הרושם לי יש אבל , לימודי
, מתיקות

בדרך­ ישנה אשר החינוך םרסת יורד הרדיו ובזה . של לשפע

. עצמו ובנוער הנוער בחיי , הנוער בתנועות כלל

שמסמל מה . עזיימסהו לאמר רוצה אני

אופי לפי המכוונת החומר הגשת צורת זוהי , השידורים אופי את

ע"י התנין מקריאת מאוד נהנה אני . הדתי היסוד ­ מסויים

. ה"חדר* בימי נזכר אני , לפירושים עובר אני כאשר אבל , ברסונוב

, התניך על שלנו המחשבה התפתחות מאחרי המפגר משהו בזה רואה אני

, בדורנו התנ"ך את לקרב רוצה שהוא מי אם . מרחיק אם כי , מקרב לא
דעה

, פה נחוץ אינו ,ו /ז , שהוא .תםי מבמאת1ן זה אם . הדרך היא זו לא

הצירוף אבל , ברדיו והפרשנות החזנות על חרם לגזור רוצה איני

החינוך וצרכי השומע צרכי המייונ^"של את עובר אשר צירוף הוא

צרכי את ולא הקואליציוני היסוד את לשרת מכוון הוא . המו<וון

, המדינה

אבל , הערבית השפה את שומע איני

דאגה אין פה שגם ­ ידיעה סתוך מדבר איני ­ הרושם לי יש

לי יש , אותם המענינים לאינטרסים הערבי העם המוני את לחנך

הגובה על עומדת איננה לערבים החינוך לכיוון הדאגה כי הרושם

. אינפורמציה מסירת מבחינת וגם , ההוראה מבחינת

יא,
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הערות כסה עוד להעיר רוצה אני

?^יר טכ ליטם'ס היה יכול כארץ שהרדיו הרושם לי יש , הטכני ב';1ל'ח

האוכלו0יה אופי לפי , גוהרות !1רצות ב< מאשר יותר זלרגז; עסמי

גקודוו; .יל י העברה לקבוע היה אפשר , בה א/^ד חיטובים וצורות

דבר , האפרםים במספר לצמצם ועי"כ , מרכזיים טאפרטים שמיעה

ודוקא , ומסודרת באה בצורה להנות העם להמוני אפשרות יתן זה

, רציני באופן הזמן את לנצל היה !1פשר : העולים במחנות

. ­ ­­ לז^'ן* . . י
כי חושב אני , הרשיון למחיר ביחס

בין הרשיון במחיר לדירוג יסוד יש ; זה בענין לדירוג יסוד יש

יקר רדיו לבין ­ העממי הרדיו את עי*כ ולעודד ­ עממי רדיו

גם יכול , לרדיו ליי 100 להוציא לעצמו להרשות שיכול מי , יותר

הזול המכשיר את שמחפש מי מאשר , לשימושו נבוה יותר שכר לשלם

, ביותר

החינוך שועדת כך על בברכה אפתח : אילנית . פ

יכולה הראשונה הכנסת של והתרבות

: דברים כמה על לעמוד רוצה אני , ישראל" "קול פעולות על לדון

שומעים שלא כך על מתאוננים האנשים

, התחבורה למשרד שייך זה ענין , אמנם , הרדיו שידורי את י^7ב

החטובים הדברים אחד להיות צריך השמיעה תנאי שיפור אבל

קטנה כך כל שבארץ מוצדק לא , להקפיד צריך כך ועל , ביותר

. טובה תהיה לא הקידורים שמיעת

, גלויות קבוץ סל בתקופה נמצאים אנו

: עצמי את שואלת אני אם , העליה טל רוחנית קליסה של בתקופה

לקליטה , העדות למיזוג , העממי לחינוך הרדיו של התרומה היא מה

1*ינו הרדיו כ* להניד מוכרחה אני , העברית וללימוד תרבותית

להקניית המכשירים אחד לשמש מוכדח הרדיו , מספיקה במידה עושה

באיזו הניתן שידור שהוא איזה שיהיה יתכן לא , ולשיפורה השפה

, ולשיפורה השפה ללימוד המוקדש חלק בו יהיה שלא , שפה שהיא
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דברים נותן הרדיו כי סוצאת אני

אינה הזאת הסנטיסנטליות כי סבורה אני , סנטימנטלית בצורה

. שלנו כתקופה קשים כה יצירה חבלי בה שיש לתקופה מתאימה

סנטימנטליות בין גדול הפרש ויש , לבביות להיות צרכה , אמנם

, ולבביות

;י^עות יי'נ^נן כי אמר סוליאלי דיר

שעות את לנצל אפשר , לדעתי , מועטה היא ההאזנה בהן ביום

מנוחת אח. להם להנעים כדי , פועלים עבור לתכניות הצהרים

, הצהריים

הרדיו , ציזלינג החי כבר ;אמר 7 כפי

אין כזה ודבר , בארץ הישוב כל את מספקת במידה מבטא אינו של13

בשידורינו מאוד נוטים אנחנו . צרפת של העתיק בליברליזם אפילו

, שבפשסות הגדלות את מבינים ואיננו , מזוייף לפאתוס

ברדיו אין כי להגיד רוצה אני

להמונים הכפר את לקרב יש הכן£ל# חיי על מספקת במידה :ידורים

בצורות חוויות ידי על אם כי , כבדים דברים ידי על רק ל8

. שונות

תשומת , ­ אין כי מוצאת ,אנ* אף
ה ילן פ מ מ

להיות המדינה ערביי את לחנך יש . בערבית לשידורים ב/ביחס ל

אותם לחנך אלא , מהקוראן קריאות ע"י רק לא נאמנים אזרחים

יותר עבודה שימות אותם ללמד , נאורים יותר אזרחים להיות

היום­ החיים מאשר יותר הרבה להלות צריך הרדיו , מודרניות

. להעלות גם צריך הוא ללוות> צריך רק לא הוא . יומיים

דבר הוא שלנו הרדיו של המערביות

שלו המבטא גם , מתפתח עם כאשר , למבטא ביחס . מאוד בולט

באותו משתמשים אינם בימינו האנגלים כי ספק אין . מתפתח

, שנה אתיים בולע^נימ שהשתמשו מבטא



­ 18 ­
. .ע ע

החינוך ועדת
17, 5, 50

, קבח גדברי עכ7\יו עד פתחו כולם : רץיאליינאור . ^>

אחר אדם לכל מאשר יותר אולי אבל

יקול­ רדיו 1ל מציאותו על התופעה עצם את לשבח זכות לי יי­^
את

בגובה , מרתפים באפלת הלוחסת" ציון שסיד"ו7*קיל כטי , ישראלי

סאשר .לית ביתרק עליהם לכתוב שאפשר כאלה ובמקומות עליות

ואת העמוקה רוחי קורת את להביע טוכרחה אני , בשיחה להתבסא

בקרתי כאשר . הבידוי טל , .].. ופכלהרחבה ההישג מכל התטעלותי

לתנאים אותב והשוויתי הזכוכית חדרי את ראיתי , השידור בתחנת

היה שצריך הקטן המקרופרן את זכרתי כאשד , עבדנו אנו שבהם

, מאושרת באמת הייתי , אותו לכוון איך בחו'1 ולדעת ביד להחזיקו

הרגשה לי שהיתה מידה באותה , אבל

, מאוד ומרים קשים ביקורת דברי להגיד לי יש , וסיפוק אושר של

, אחר מאםפקמ כי אם , כאן נשמעו הדברים של חלקם

אינם ברדיו שהשידורים כך על דברג

להביז^ רוצה אני , שבמדינה הקואליציה את אלא , המדינה את מסקפ*ם

התשובה אך , השידור שירות להנהלת גם כתבתי שעליהן דוגמאות שתי

, זה למשרד אלא זה למשרד נוגע זה ;אין םאוד קצרה היתה שקבלתי

מענה­ לקבל זכיתי לא הדברים תוכן על

באולם המתרחש את לעתים מוסר הרדיו : למשל

, לרדיו להאזין אפשרויות מאוד מעט לי יש , הרב לצערי , הכנסת

הויכוח על דו"ח שמעתי , לישיבה שהלכתי לפני , <יחד בבוקר אבל

כיעת של הצעה והיתה , הצעות כמה היו ישיבה באותה , אמש של

והמסיבות הגורמיה את תחקור אשר ועדה להקמת בנוגע החרות

השאלה את ה21ן*יח;: לא הכנסת , העתיקה העיר לנפילת גרמו א/71

לא ברדיו אך , בועדה לטיפול העבירה אם כי , מסדר­היום הזאת
הזה

אך , השידור שירות הדבר/למנהל על כתבתי , דבר כך על נאמר

, תשובה קבלתי מרם
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על תכנית בדדיו היתה ; דוגטא עוד

, הר<1'טונים על דובר , ומענינת יפה תכנ*ת , גלויות קבוץ יום

חוזי בת1ר וחלקם תפקידם על , הגדולה תרוטתם על , ערכם על

בפני להתבטא עליה כל לבני <1פסרות וניתנה , הזה החזון

; הבילזיאים אודות דיבר .ר אי: י^הוא םיי סל קולו נשמע . המקרופון

ומ'סום , ;1ית הטליי העליה :'1יש ­! הטניה העלייה ז^יט על קולו נשמע

את סתרםו אלה כל על דובר ;1ר כא , הרביעית העליה על פםחו מה

שלא יכולתי לא , העליה ולמעשי למח'­0בה , לרעיון הגדולה תרומתם

לא נורדוי ; כזה ברגע גם המכוונת ההשכחה את לראות להזדעזע

הגולה את חסלו : המימרא בעל זייבוטינסקי ; נזכר להיות כלל זכה

האלה הדברים כל על . בזכר להיות זכה לא . אותכם תחסל היא ולא

, חולה השר כי תשובה קבלתי אך , והתרבות החינוך שר ^^ כתבתי

לבי ;\ומת ת את םיסבים , הענין סידור את להשהות ל15 בכדי אך

, והתרבות הו1ינוך ל(ושרד שייך אינו זה יזענין

משו0 היתה לא בבל מגדל ניל הסכנה

אחת שפה היתה שלא מפני היתה המכנה ; טדי גבוה היה שהמגדל

גם שונים בגילויים רואים אנו מכנה אותה אחדים­ ודברים

, זאת בכל , לפלמ"ח רוחשת שאני הכבוד כל עם , כרדיו וגם , בי^רצנו

אשר בארץ רחב ציבור יש כי חושבת אני , שי­­­ם שר הוא רק לא

. ק"מ" 3 ייעוד מאשר יזחות לא אומר בריקדות* "עלי השיר בשבילו

את לכבוש מאוד מאוד להם עזר הזה שהשיר בחורים ישנם

שהם בשעה אותו ?וע לשנ זוכים הט אין ומלוע , בנגב 103 הט'סלמ

? חולים בבית שובבים

, ונוער מדריך בין חפשית סיחה !עתי ש(

יודעת איני מסה" עדיף 0ה , הנוער ותנועת הספר בית ; היה והנושא

השיחה אבל , הנוער תנועת את לטפח השידור שירו,­; של טחובתו אם

. ומוחלט גמור לאפם אותו עשתה , צחוק פשוט מהמורה עשתה הזאת

ועל הגודריך על רק הטילה הנעורים שבגיל הניוב החיוב כל את

אבל , הנוער ותנועת ה0ורה בין קונפליקט קיים . הנוער ;נו7ת ו

. זאת לתקן הדרך את למצא צריך
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5\ל ערכה כי אמר סוליאלי מר

טהפ בעוברה אלא , המאזינים מספר בריבוי לא הוא התכנית

ססויימות נוער /בתנועות תופעות ישנן , זאת בכל לה* מצפים

חוויות עם הקשור רבר , מםויים םיוחד^ביום :\ירור ; ;1ות מבק

הוא המרובר , להן ניתן אינו הרבר אך , מאור וטרגיות עמוקות

עם ?^ור הק יום הלאומייי> הצבאי "הארגון לחללי הזכרון ביום

לרדיו טיוחרת פגיה היתה . הראשון מפקרו טל הזכרון יום

אינו והגימוק , סרב הרדיו אך , דקות 15 11ת שיחה לכך שתוקדש

, לאמר נאלצת הייתי אבל , הדבר לפרסי להכנס רציתי לא , משכנע

לבוא^ חייבת היא , מסויימת לתכנית מצפה הציבור שאם

הדיבור ואופן לטון שנוגע מה

העי את הופכות רק לא הקרייניות כי לז^מר רוצה ,אני ברדיו

בנוגע הפרזה גם ישנה , להי האי את ההופכות כאלו יש , לאי

ההודעות את המשמיע קריין אותו , הקריינים של קולם לגרון

ישפר לא אם להחליפו^ יש לדעתי , והקיצוב האספקה י^ר של

, האנגלי הנוהג לפי נעשות ההדגשות גם קריאתו* אופן את

לדעתי , התנ"ן לפינת שנוגע מה

מאלפים* מאוד הם הנ'יתנים והפרושים ההסברות המקרים בדוב

, עתיקים דוקא בפירושים נעזרת פעם לא אני מורה בתור

שמחה אני , התנ"ך של מודרניזציה של לדרישות שנוגע סה

שלנו* ברדיו שאינם

אה. לציין רוצה אני , לקצד כדי ; סמילנסקי . י

. בלבד פרקים בראשי דברי

לגבי עיקריות סענות שתי לי יש

. מסויימת למטרה חתירה כל ברדיו מורגשת אינה , אחת : הרדיו

מצויין נשק כלי הוא ­ גדול תפקיד עכשיו יש לרדיו , לדעתי

כל את זה בשסח עושה אינו הרדיו , העליה של התפקיד להסברת
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של 7נין רק זה אין , קמנה בטידה גם ולו , לעשות טיט מה

סל ענין גם זה אלא ­ אותן יבין שהעולה ­ החדשות 7זידור

. הארץ בתוך הדרכה

רושם לי יש , ספרות לקטעי ביחס

וביחוי , ספרות קטעי לקויא היודע השידור בשירות אדם קאין

לקרוא שלא טוטב , זה ובשטח ברדיו"רציחת"שירים., ישנה . שירים

. שירים

, העליה של תרבותית לקליטה בקשר

קולע שהוא טמה יותר , אבל . לכך עצום נשק הוא הרדיו , לדעתי

בלתי אפשרויות לרדיו יש זה בשטח . רעש עושה הוא , למסרה

. הארץ פינות לכל להגיע יכול הוא כי , טוגבלות

ן לאזרח פונה שהרדיו מידה באותה , שנית

. החזית כל לאורך שםטון רק זה , הערכתי לגבי , בארץ הותיק

החומר , מאוד מוזר שהוא שלהם לתוכן נוסף , ן^ילדים התכניות

, זרים כך כל הם ההגשה ,ואופן הנושא . מובן לא בהחלט הוא

ביחס גם הדין הוא . ומוזר קשה פשוט הוא החומר , ו"^^קיןט כך כל

מוסיקה בשביל קיים בשבילי הרדיו , דידי לגבי . לחייל לתכנית

^ . וחדשות

(1 : הדברים שני על קובל אני

מכשרון וחוסר השיממון על (2 ; הברורה המטרה חוסר על

. כרוני באופן המילוליות התכניות אה המלוה

יביעו אשר אלה בין אהיה אני : נצר . ד

לנו שיק כך על והוקרה סיפוק
חפשי

, ביום שעות 16 במשך ישראל"/ופתוח "קול

ציון מ"קול אסוציאציות לי אין

שלנו מהישוב גדול לחלק רבות אסוציאציות יש . הלוחטתי*

ייציאת מאנית לו שהקשיבו ישראל" "קול מאותו , ישראל" מ"קול

, השידור שירות שידורי את העצמאות ביום שמענו כאשר , אירופה

ו
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םהיטוב גדול חלק ;!ם ג להביע רוצה ואני , /1טחה ;1ת הרג הרג'1נו

, הנאים הרדיו 'סידורי בעד הרדיו עובדי ,לכל רוחם קורת אה,

וריח העם על : האומרת טיטרה י17נה

מה יש , הרדיו לשידורי גם נוגע שזה ובודאי , להתוכח אין

, השני בעיני חן טוצא וזיינו , אחד בעיני חן .'טוצז1 7

אני , החזנות פרקי על כאן דברו

יכולגו ,לו חזנות £1רקי מאוד אוהבת אני כי ומתודה מודה

היה ., 7ונ1ת תכניות לשטוע ;1נשים ה יוכלו זמן שבאותו לסדר

, טאוד רנד* זה

לעתים . הצהרים בשעות לתכניות ביחס

אלו כי , אלה בשעות עבודה במקוטות להיות לי .דםן קרובותנז

במקומות "; ופועלוו פועלים בין ושיחות הרצאות של טעות הן

שעות כי בחשבון לקחת וצריך , רדיו מכשירי רביםישגם עבודה

אינני , פועלים של גדול לציבור הפטקה של שעות הן הצהרים

ההרצאות כי לי נדמה . זה ן בעני ^גיל^כוע יי*ל?15ה אבל , חקלאית

יכול איגו שהחקלאי השעות באותןי בדיוק הן החקלז1ות עניני על

מעוררות התכניות אופן , לחייל לתכניות ביחס . אותן לשמוע

הזמן הגיע כי חושבת אני אף , ולמבטי לשפה ביחס , תסהון

, הרדיו של :ית הפוליל לשאלה ביחס . לזמננו השפה את להתאים

אני , הרדיו לשמירת ם עני .ו ) מסיים אנשי שדוקא ד טאו ע י פת ט

וכיוון השנחה איזו שיש נוב , בעולם הופעתנו לגבי כי תושבת

, אצלנו שישנו כפי , הרדיו תכניות של

אחת בנקודה בעיקר לנגוע ברצוני ; כהו , ר

, המגדאם מימי עוד אותי (לקרירה אשר

הרדיו בשידורי זמן שום ניתן ולא כטעט , החינוך בעית זוהי

להורים הסברה , החינוך בעיות על מדברת אני , הילדים לחינוך

נתקלתי , הסוציאלית עבודתי מתוך אלי באה זו דאגה , וכוי

, הורים ­ סז/לבטים­ יבהם הילדים בחינוך רבים בקשיים
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*

­י י .. ל.ב­ לל;ס,יי;ם. ההורים את מלטדימ א*1

הדאיגני זה דבר . מםויימות ;'1ות לתוצ אח"כ יביאו א'/1ר לסימנים

, החדשה האוכלוסיה פא'טר , ;1יו עכ וכמה כטה ז1חת ועל , תמיד . . ;>

. העליה קליטת לפני חיתה כאי^ד נמוכה יותר תרבותה רמת ■ . .
­. ל התכ1ית

כצ<6תי ימים ומתוך/7 , קבלנו אער השידורים תכנית על עב­1תי

: בעריכת תכניות סדרי , והתרבות החינוך בעיות על אחד 'סידור רק

, מנורבגיה ילדים ועלית במחנות ביקור : הנוטא על הנדל ד"ר

: , הלב תשומת את להפנות רציתי כך ועל , חינוך בעיות אינן אלו?

לילדי שידורים מאוד מעריכה אני

שצריך חושבת אני , פרוורים לילדי שידור כל אין אבל , הספר בתי

להתקשר טציעה הייתי , זה עם בקשר , זה ענין על גם לחשוב היה

, "סולד" המוסד עם

השידור שירות מנהל את לשאול ברצוני

מועדים ?י'ל1? .̂ 3 , נפגשת היא איך , מועצה השידור לשירות יש אם

אני , וכוי מדברים מה על , היום םדר את קובע מי , נפגשת היא

עניני את בה לסדר קשה בך כל שלהיה בעולם ארץ אין כי מבינה

, הרדיו בשמח רק איגו זה דבר אבל , בארצנו כמו השידור

דיר עליהם שהצביע ;1יים לק' ביחם

, העתונות גבי מעל גם 14ותם מציעהלציין הייתי , סוליאלי

, הענינים ידיעת אי טתוך גם נעשית הביקורת כי

עמדו אשר אלה כל לדעת מסכים אני ; דינבורג , צ . ב

ברדיו* י^יש המרובים הקשיים על

, נקודות 5 רק לציין רוצה אני

יציברת ברדיו להיות צריכה , כל ראטית

תרבות מוסר הרדיו , במתיחות צורך יש , גיסא ומאידך , מסויימת
של בתהליר נסצאים

, העבר ובין הצעיר הדור בין תהום ויש , ייצירה אנחנו/ , עבר של
ו

. ומתחדש הולך הכל כי .

ו
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בםקוטה כבודה ציבורית^ מועצה י17נה

תהיה אם דק להצליח יכול הרדיו כ* חוי;:זב אני אכל , מונח

בעצמי אני , באדץ והתדבות המדע כוחות /]ל .ייבית קולקל התאמצות

תרבות יש ,בחזנות ניגון רק לא זי. חזנות י^כל , לחזנות מקשיב

עלי מדוע , אותה להנחיל כיצד , היא והשאלה , דורות של עממית

היו היהודים ? ניגון באותו ההפמורה כל את שבוע כל ל/^מוע

דרשה היתה שבוע ובכל , השבוע פרשיות לפי השבוע כל את סופרים

ישראל בטד*נת כי לאמר מוכרח אני . שבוע אותו לחיי הנוגעת

היא הבעיד. , בישראל ה17בוע פרשת בעצם היתה מה , אי­­הבנה קיימת

הרדיו ; פשוט דבר להבין צריך , לתת כיצד ו'^ אתוגדברים לקרב כיצד

יס , רוצה אינן ואם , שומע אתה , רוצה אתה אם , נפלא מכשיר הוא

להקשיב התושב את להכריח כיצד , היא הבעיה למגרו* ךאפשרותך

, הרדיו לתכניות

באים הנה . הקליסה לבביות 1גיחס

יהודי את יכירו בישראל היהודים שגם צריך , ממרוקו יהודים

עיראק יהודי יודעים מה ; עיראק יהודי עכשיו באים . מרוקו

חושב אני ? עירק יהודי על יודעים אנו ומה , הארץ מנהגי על

הבעיות את ילמדו אשר מיוחדים באנשים צורך יש זה בשמח גם כי

, התכניות את ויכינו

דעת , ווזוייה דעת הוא שלישי דבר

הרחבת , בטוח לא דבר היא שחוויה בעוד , לבדוק יכול אתה

סן לתת צריך הרדיו , הרדיו של םתעודותיו אחת זוהי הדעת

צריך אינו הרדיו , וטאלף סענין שיהיה , שבמובחר המובחר

. לרדיו נמסרים וממילא , לדפוס ראויים שאינם דברים לתת

זוהי כי חושב אני , ללשון ביחס

להיות צריך ברדיו שנאמר דבר כל , היסודיות הבעיות אחת

, הלשון מבחינת טנופה
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, בדיון להשתתף לעצמי הרשיתי לא ; גור* . *

, זו בשאלה בקיז­ןות לי יטא*/ םטום

הייתי , בבוקר 6 עד בלילה 12 בין פתוה היה הרדיו אילו

; י י , אותו ל'ססוע יכול

המוקדמות הבוקר בשעות : שאלה לי יש

, הזאת התכנית מיועדת למי לשאול רוצה ואני , קלה םוםיקה יש

, לעבוד הצריכים אנשים או , עובדים ;1נשים של מדינה זוהי

רע חינוך הוא , עובדים שאינם לאנשים המיועדת קלה ומוסיקה

. המדינה לתושבי

לפרס מבקש הייתי : משאלה לי יש

ברגעים כי יודע הייתי אילו הרדיו^ תכניות את געתונות יותר

לשמיעת להתפנות הייתייכול א1לי , מםויימת תכנית יש 00ויימים

רוח* קורת לי תגרום אשד תכנית

, החברים כל דברי את רב בעיון שמעתי : ? פרםי , ש היוייר

בדברים היו לא כי לאמר יכולה ואיני ו

מסויימת* והפרזה הגזמה אלה

מחשבה להשקיע שיש אמר דינבורג פרופי

יק *אסי שזה להניח חפצה אני בי­<* . ■ יי .. , התכניות בעיבוד

אחד בדבר ספק שום בלי כי , המליצה תפארת לשם , החוץ אל הפה מן

האחרונות השנתיים במשך אלה בענינים ההתקדמות : מפקפק אינו הוא
. מחשבה הישקעה אכן כי הוא סימן

אבל , הצביעו מהם כמה על , ליקויים גם שיש בודאי מאוד/ גדולה

כי נדמה לי , מטרה אין לרדיו כי לאמר אין , להגזים אין שוב
מזה נובעת

: והוא מסרה לו י^זיש הי^חרונות/ ;ןנים ה במשך הרדיו התקדמות

הרמה והעלאת הגלויות קבוץ בתקופת התרבותית הרמה העלאת

לאינטליגנציה כי לאמר יכולה ,5י ^> בפלט^ "עמך" של התרבותית

יש , האחרון בזםן נותן שהוא מה אבל , מאוד הרבה הרדיו נותן
גם

לאמר חפצה אני . רב ורצון קולקטיבית מחשבה77טחשבה ;. : .( ! לוגוו

הייתי , הרדיו מכשיר את פותחת הייתי כאשר , שנתיים לפני כי
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ךבםקוםם וםתםעם*© הולכים האלה קלוקלת­הדבר*ם ש*רת גםיזו שוסעת

ערך* דבריי גא*ם

העליה^ סל רוחנית קליטה על מדברים

הלשון מבחינת. ובראשונה בראש , אלה בענ*נים םא1יד הרבה לעקות יס

תושג בין אוזי© ש*חות ל/רון אפשר , ההדדית^ ההיכרות ומבחינו*

הסלים את החדש לעולה יקנו אשר ש*חות , חדש עולה לבין וותיק

. בארץ להשתמש יצטרך שבהם והמונחיס

טר^פול*טנים) עולים הרבה , למקלטים אשר

בחטמל# להשת*ש במחנות/ נותבים אין אבל , מקלטרים עמהם הב*או

היו שאילו ל* נראה , הזה לתקציב אשר

שהרד'יו האמ1ע*ם^ את הפחות לכל לקבל הרדיו להנהלת לאפשר יכולים.

, כולם של רצונם לסיפוק לא אם , להתפתח הרדיו ה*ה יבול מכניסן

. נוס^ית: התקדמות פעולת. עוד לעשות , אופן בבל

תקציב בעריכת מאוד משונה דבר איזה יש

התחבורה משרד מנהל של האחרונה הסקירה מתון יודעים אנו . הרדיו

מר של הערגתו את נקבל אפילו אם , מקלטים קלף ב*170 ישנם. בארץ כ*

להנהינ וצר^ו , לי# 2 בעדם לקבל שאין מקלטים ביניהם שיש ,צ*זלינג

סר*^ונ^ו^ ההכנסוית כיי '^^מר ♦כל'ים אנו , זאת :כל 1 , מ6וי'ים ד>יר1ג

הועדה חברי בל , לייי אלף ל­300 , לפחות< , להגיע יכולות הרדיו

התרבות להקגייוו הכבירים; המכשירים אחר הוא שהרדיו בזה תמימי­דעים

א>11 הרדיו כי להניח גם צרילים אנו , וכו^ העבריות השפה , האנושית

להיות צריו מכניס השידור ששרות מה וכל , רווחים. להכנסת סקור

נדע הרי , זו בדרך זו לבעיה ניגש אגו אם לאזרח* שרות על מוצא

♦ז­ע*זיך מדד'יו שהכנסות לתבוע צריכ*ם אנו הזה* התקציב על להגן גם

לא הוא לרדיו שחסר סה הקידוד* שרות בפגי העומדים התפקידים עבור

אמצעים.* בעיקר חסרים ­ קשבת אוזן 11<1סר טיפול חוסר 0חש1}ה^ חוסר
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שומעת הייתי . תכניות^ על אחדווג טלים
ו

. העסיסית שלו םהאידיש מאד נהניתי , באידיש םלכין של שידוריו את לעתיט

זית שמן , מופרזת מתיקות בשידוריו הימה זאת עם יחד אבל , לאזן ונעיטה

ושמשו , מעולים בוא עם אשו]נתגויו הבסחות , לעולה; מרובות הבטחות , זו

בטעם פוגע שזה משום רק לא כאלה מדברים להישמר צריך , להתקשות חומר

, האנשים את מטעה שזה משום אלא הטוב*

בשטח , ולנוער לילדים לתכניות אשר

דברים , המלה מובן במלוא זוועה זוהי , גמורה רבולוציה להיות צריכה זה

, המעושה והסנטימנטליות והמתיקוו* , ילדינו של לרוחם הזרים

, כידוע , שירים ועל מו(זקה על פה דובר

.?! הדמוקרטי בשם לרדיו באים והנה , וזירטרון לצייזבטרון אולי קיימים

ה*אהל* , יהקמריי , ליהבימה* ברדיו מקום שיש כיון , ודורשים המופרזת

צריבון זה בשטח , האחרות הבמות של התכניות את לתת מוכרחים , וכוי

, והתרבותית הרמההאמנותיו* את לקבוע צריך שלנו הרדיו , פקוחה עין להיות

תקלתי < ר את להביע אונל , הרדיו של התקציב את להעלות נשתדל ואם

­, האלה הפגעים על להתגגר יוכלו הרדיו אנשי של שהקולקטיב

לנו להקדיש סוליאלי דיר את נבקש

הרדיו* עניני על לדיון *סיגה עוד

, השידור בתחנת ביקור לערוך מ5יע אני הכרמל*♦■ *^

שליסה ישיבה תקדישו שאם חושב אנ* ! סוליאלי זי*ר

תצאו א? רק , הרדיו עניני על לדיון

ובעקבות , ולבע משעה פחות לא של במסגרת לענות מוכרח אני , חובוו די .

את לי לתת סכם לדרוי; מחובתי , שאלות עוד בודאי תהיינה תשובותי

אני , חשובים ביקורת , דביף ושמעתם היות , דבריכם על לענות האפשרות

. ביותר הקרוב בזמן זאת לעשות מבקש
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